
 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي
 جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
 كلية العلوم الاجتماعية والإنسانية

 قسم العلوم الاجتماعية
 21/50/1510يوم:                             تخصص علم اجتماع تنظيم وعمل                                                         

 المستوى: السنة أولى ماستر

 ليفي مقياس الإحصاء الوصفي والاستدلا  الثانيمتحا  السداسي  التصحيح النموذجي لا
 

 الجزء الأول: الجانب النظري-
 أجب على الأسئلة التالية باختصار: -1

 

 ن( 1) :خطوات إجراء الاختبار الإحصائي -

 طرح الاشكالية -

 1Hو  0Hصياغة الفرضيات  -

 إجراء العمليات الحسابية  -

 المناسباتخاذ القرار  -

 تفسير النتائج المتحصل عليها.تحليل و -

 

 ن( 1) :الإحصائياتخاذ القرار  أخطاءأنواع  -

 وهي صحيحة  0Hرفض (: αالنوع الأول ) -

 وهي خاطئة. 0H قبول(: ᴃالنوع الثاني ) -

 

 وهي المنطقة ( منطقة الخطأ)  H 0سمى أيضا منطقة رفض الفرض الصفريت: ن( 1)رف المنطقة الحرجة ع -

 لتي يحتمل أن يقع فيها القيمة الإحصائية للاختبار.ا                                            

 ن( 1حدد مستويات القياس الإحصائي: ) -

 نسبي / فتري/  رتبي/ إسمي                                              

 ن( 2: )اللامعلمي المعلمي والفرق بين الإحصاء  -

 الإحصاء اللامعلمي الإحصاء المعلمي

 فتري ويختص بمستوى قياس نسبي 

 يشترط التوزيع الطبيعي )معتدل(

 تجانس العينات

 المتغيرات الكمية

 رتبي و اسمييختص بمستوى قياس 

 يتعامل مع التوزيعات الحرة )غير معتدلة(

 عدم تجانس العينات

 المتغيرات الكيفية

 

 

 



 

 : الجانب التطبيقيثانيالجزء ال-

 : السنX دقات القلب،  Y  لدينا البيانات التالية: -1

 
 :Yالخطي حدار نإيجاد معادلة الا

Y= a +bX 
 

a= Y – b X                            

2Xi. X)/ )Y - Yi). (X - Xib=     

b= - 0,6      a= 215,68   

X = Xi /  = 575   / 13 = 44,23 

Y = Yi /  = 2459 / 13 = 189,15 

     Y=215,68 -0,6X    
 

 : rإيجاد معامل الارتباط 
 

r = N.Xi. Yi- Xi. Yi / N.Xi2- Xi(2 .NYi2. Yi(2 =  -0,85 

 

ما ارتفع كل أيارتباط عكسي وقوي بين دقات القلب والسن بالنسبة للمتسابقين        

 والعكس صحيح. السن انخفضت دقات القلب

 

R2 = )r( 2 =  )0880-(2    = 08,2 

 .%2,ة بسنإن التغيرات الحاصلة في دقات القلب يفسرها تغير سن المتسابقين ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

X Y 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


